SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucia Matematicas II
Examen 1. Aiio 2016

Paco Muiioz. IES Virgen de la Cabeza — Marmolejo (Jaén)

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| Sea f: R — IR la funcién definida por f(z) = (2 + b)x, con a # 0. Calcula
a y b sabiendo que f tiene un extremo relativo en x = 0 y su grafica, un punto de inflexion en el punto cuya

abscisa es x = 1.
A.1.a) Calculamos las derivadas: f'(x)=ae™ x+(e™+b) ; f''(x)=a’e™x+ae™+ae”=ae™(ax+2)

Extremoen x=0: f'(0)=0 ; 1+b=0 ; b=—1
Punto de inflexionen x=17:  f''(1)=0 ; ae’(a+2)=0 ; a=-2 (ya que a#0)

a /
Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Calcula el valor de a > 0 para el que se verifica / sz dr = 1.
0 xIr

A.2) Hacemos primero la integral indefinida. Es un logaritmo neperiano:

X 1 2Xx 1
I:f e dx :Ef D dx=§ln‘2+x2|+K

Ahora la integral definida:

a:l( 2+4In2

5 In(2+a*)—In2) ; D=1 ; In(2+ad°)=2+In2 ; a’°=e"""*—-2=¢"-2-2

a=+ye’2-2

D= %ln\2+x2|+K

0

Ejercicio 3.- Considera el sistema de ecuaciones dado en forma matricial mediante AX = B siendo

1 1 2 1—m T
A= -1 m+2 m , B= m y X = y |-
1 1 m+ 2 7 z

a) [1’5 puntos] Discute el sistema segiin los valores de m.

b) [1 punto] Resuelve el sistema para m = —3 y determina en dicho caso, si existe, una solucién en la que

x=2.

A.3.a) La matriz del sistema es A, y la ampliada es AB. Estudiamos el rango de A:

|Al=m*+3m ; |A|l=0 ; m=-3 , m=0

1.Sim=#-83ym=0:r(A) =r(A) =n=3 Sist. Comp. Det.

1 1 2 1 5
21.Sim=-3: A=|-1 -1 -3| ; ‘_1 _3?&0 r(A) =2
1 1 -1
~ 1 2 4 ~ B
Matrizampliada: A=|-1 -3 -3| ; |A[=0 :r(A)=2,n=3:Sist. Comp. Indet.
1 -1 7
1 1 2 1 2
22.Sim=0: A=|-1 2 0] ; ‘ #0 :r(A)=2
1 1 2 20
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1 21
Matriz ampliada: A=[2 0 0| ; |A[#0 :r(A)=3: Sist. Incomp.
1 2 7
X=t
A.3.b) En este caso el sistema queda asi:  y+2z=4-—t
—y—3z=—3+t
4—t 2 1 4-t
-3+t -3 -1 -3+t
y=———— =6t ; z=———1=—1
-1 —1

Solucibnconx=2 > t=2;y=4;z=-1 (2,4,-1)

Ejercicio 4.- Considera el plano & de ecuacién x + 2y + z = 1.
a) [1 punto] Halla el punto de ™ mds préximo al punto (3,1, 2).

b) [1’5 puntos] Determina la ecuacién de un plano paralelo a m que forme con los ejes de coordenadas un
tridngulo de drea /6.

A.4.a) Se pide el punto que daria la distancia del punto al plano:
P(3,1,2). Hacemos una recta perpendicular a 1t que pase por P utilizando el vector normal:

P(3 12) x=3+t
r: ﬁ—(,1’21) ; rily=1+2t .Elpuntobuscadoesunpuntoder: Q(3+t,1+2¢,2+t)
AT z=2+t

Qestadenelplano: 3+t+2(1+2¢)+(2+t)=1 ; t=—1 ; Q(2,—1,1)

A.4.b) Como el plano pedido es paraleloat,debesera=x+2y +z =k

A(0,0,k) — k
. k AB: 09_’_k
Los puntos de corte con los ejes son: B(O,E,O) . ( 2 )
C(k,0.0) AC=(k,0,—k)
Lok 2 2
= k —k >k , 155 m K4 K
ABXAC= = —kl=(—, —-k*, —— == = Po— —=
C=lo 3 k(2, , 2),Area 2|AB><AC|J€,4+1<+4 24 -
k 0 -k
k‘=16==2
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Ejercicio 1.- [2’5 puntos] De un terreno se desea vender un solar rectangular de 12800 m? dividido en 3
parcelas iguales como las que aparecen en el dibujo.

Se quieren vallar las lindes de las tres parcelas (los bordes y las separaciones
de las parcelas). Determina las dimensiones del solar y de cada una de las
tres parcelas para que la longitud de la valla utilizada sea minima.

B.1) x: base de una parcela ; y: altura de una parcela.

. 12800
Superficie total:  3xy=12800 ; y= 3x
51200
Perimetro de las parcelas: [=3x+3x+4 y=6x+
_ N ,__ 51200 , 160
Derivamos f para calcular el minimo: [ '=6— 3 - f'=0 X==3"

_ 160 .
Comprobamos que es un minimo: f'(10)<0 ; f'(100)>0 . X==2=es un minimo.

. 12800
La parcela debe medir 160 m en la base y 60 80 en la altura.
Ejercicio 2.- [2’5 puntos] Considera la funcién f : R — R dada por f(z) = —z% + mx siendo m > 0.
Esboza el recinto limitado por la grafica de f y la recta y = —max y calcula el valor de m para que el drea de
dicho recinto sea 36.

B.2) Tenemos una parabola. Calculamos el vértice y los cortes con los ejes:

P m m
Vértice: = ; y=—
oo YTy

Cortes: (0,0) (m,0)
Calculamos ahora los cortes entre la parabola y la recta:

2 x=0 =0
—X +mx=—mx 4

x=2m , y:—2m2

Area: P
2m 2 =, o _am’
J (=X +mx—(—mx))dx= +mx"| =
3 .3
3
4;" =36 ; m=3
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Ejercicio 3.- De los datos recabados en un informe sobre los beneficios obtenidos por las empresas A, B y
C' el pasado afio, se desprende lo siguiente:

e la empresa B obtiene el mismo beneficio que las empresas A y C' juntas.

e el beneficio de la empresa A es la media aritmética del de las otras dos.

a) [1’5 puntos] Determina si se puede hallar el beneficio de cada empresa sabiendo que A ha obtenido el

doble que C.
b) [1 punto] Calcula el beneficio de cada empresa sabiendo que entre las tres han obtenido 210 millones de
euros.
a+c=>b
B.3.a) a:_E_ ; 12a—b—c=0 .Es un sistema homogéneo. Calculamos el rango.
a—2c=0
a=2c
1 -1 1
2 —1 -—1|=0 .Elsistema tiene infinitas soluciones. No podemos saber el beneficio de
1 0 =2

cada empresa.
B.3.b) Utilizamos la segunda y tercera ecuaciones ya que tienen rango 2, y afiadimos la nueva:

2a—b—c=0
a—2c=0 .Resolvemos por el método de Cramer:
a+b+c=210
0 -1 -1 2 0 -1
0 0 -2 1 0 =2
210 1 1 1 210 1
a= =420 _somine ; b= =930 _jo5mill.e ; c=210—(a+b)=35
2 -1 -1 6 6 6
1 0 =2
1 1 1
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Ejercicio 4.- Sea r la recta que pasa por los puntos A(1,1,0) y B(3,—1,1) y s la recta dada por

r+2y = -1
y+z = -1

a) [1°25 puntos] Halla la ecuacién general del plano que pasa por el origen de coordenadas y es paralelo a
las rectas dadas.

b) [1’25 puntos] Halla unas ecuaciones paramétricas del plano que pasa por B y es perpendicular a s.

0(0,0,0)

B.4.a) 7 AB=(2,-2,1)
u:director de s

Necesitamos el vector director de s. Lo obtenemos con el producto vectorial de los planos
i j k

que forman larecta: u=[1 2 o0[=(2, -1, 1)

01 1

X y z
Ya podemos hacer la ecucion general del plano: w:(2 -2 1j=—x+2z=0
2 -1 1

B.4.b) El vector director de s lo utilizamos como normal del plano:  A=(2,—1,1)

No “inventamos” dos vectores perpendiculares a él:  d=(1,2,0) , b=(0,1,1) .Estos dos
vectores los utilizamos como directores del plano pedido:

B(3,—1,1) x=3+t
m:ia=(1,2,0) y=—1+42t+s
b=(0,1,1) z=1+s
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